

【新闻短评】党媒异常提“破除‘速度崇拜’”的背后

作者：袁斌



了解中国经济发展的人都知道，一直以来，以GDP论英雄，崇拜速度的不是别人，恰恰是中共自己。图：2023年12月11日，乌云笼罩着北京雪后的紫禁城。(Kevin Frayer/Getty Images)

更新 2024-12-07 5:50 AM 人气 132

标签：中国经济, GDP, 速度崇拜, 党媒

【大纪元2024年12月06日讯】在中共经济工作会议即将召开的节骨眼上，中共喉舌新华社12月3日突然发表述评，一反常态高调声称要“破除‘速度崇拜’”，甚至明确提出低于5%的增速是可以接受的，引发外界关注。

这篇述评的题目是“经济增速怎么看——当前中国经济问答之一”。

述评称，“如果我们不破除‘速度崇拜’，习惯于铺摊子盲目扩张、上项目，即使暂时把速度抬上去了，也会透支未来的增长；速度再快一点，非不能也，而不为也。”

述评还暗示，今年全年经济增长目标达不到也可以接受。

了解中国经济发展的人都知道，一直以来，中共以GDP论英雄，崇拜速度的不是别人，恰恰是中共自己。

那么党媒这会为何突然变调，给“速度崇拜”泼起冷水来了呢？

明眼人不难看出，那是因为中共眼看年初定的5%的年增长目标无法完成，在自己给自己找台阶下。

跨入2024年，中国经济持续恶化，尽管北京自九月底以来推出了一系列政策刺激措施，但至今成效微弱。路透社周三报道说，中共政府今年三月为2024年设定约5%的增长目标。但是因近年持续的房地产危机和庞大的地方政府债务，中国经济增长的动力越来越弱。今年前三个季度，中国GDP分别增长5.3%、4.7%与4.6%，平均为4.8%，未能达标。

随着今年经济增长目标无法实现的迹象越来越多，纸包不住火了，中共只得先让党媒放风，巧舌如簧地说什么“速度再快一点，非不能也，而不为也”，经济增长速度低于5%也可以接受，以此来掩饰其治理经济的失败，并让老百姓做好吃草的准备。

责任编辑：金岳